

# 撞船事故8天后,爆燃火焰高达800米 “桑吉”轮沉没,溢油仍在燃烧



1月14日,记者从上海海事局获悉,当日12时左右,“桑吉”轮突然发生爆燃,船头疑似塌陷,船舶向右倾斜25度左右,全船剧烈燃烧,火焰高达800至1000米。13时45分左右,“桑吉”轮全部被浓烟笼罩,看不清船形。

经确认,16时45分,“桑吉”轮已经沉没,沉没位置为北纬28度22分,东经125度55分,距离事发水域位置东南约151海里。船舶溢出的油仍在沉没海域燃烧。

## 碰撞发生后不断爆燃

1月6日19时51分左右,巴拿马籍油船“桑吉”轮与中国香港籍散货船“长峰水晶”轮在长江口以东约160海里处发生碰撞,导致“桑吉”轮起火,32名船员遇险。事故同时造成“长峰水晶”轮船头受损,全部船员逃生,随后被赶来的渔船“浙岱渔03187”救起。

据海事部门调查,“桑吉”轮为巴拿马籍油船,本次装载有凝析油约13.6万吨,

由伊朗驶往韩国。船上32名船员均为外籍,其中伊朗籍30人,孟加拉籍2人。“长峰水晶”轮为中国香港籍散货船,本次装载粮食6.4万吨,由美国驶往中国,船上共有21名中国籍船员。

事故发生后,中国海上搜救中心、上海海上搜救中心迅速启动应急预案,尽最大努力全力开展人命救援。1月8日,救

助力量寻获一具外籍船员遗体,经确认为“桑吉”轮船员。

“桑吉”轮碰撞后起火,持续燃烧并不时发生爆燃。救援人员冒着巨大的生命危险和安全威胁多次接近事故船只,近距离实施搜救和灭火作业。其中在10日和11日作业过程中,“桑吉”轮发生剧烈爆燃,迫使作业船舶后撤。

## 船上两具遗体已被带回

1月13日上午,上海打捞局4名救助人员登上“桑吉”轮,发现两具遇难船员遗体并带回,同时带回该轮VDR设备(船舶“黑匣子”)。当日16时50分,“东海救117”轮运送两名遇难船员遗体返航。截至13日17时,“桑吉”轮距离事发地点漂移了约150海里。

14日12时左右,“桑吉”轮突然发生爆燃。经确认,16时45分,“桑吉”轮已经沉没。

记者现场目击说,还没到现场就已经看到了巨大的烟柱,说明这个烟已经穿过了云层,透过鱼眼窗,看到“桑吉”轮已经完全沉没了,海面上只有“桑吉”轮的残留物和残油在燃烧,而且形成了10平方公

里的油污带,前两天才3平方公里,这个溢油情况非常严重。我们下降到1600米,云层较厚,穿过云层之后,看到现场是真正的一片火海。对下一步海洋环境会有什么影响?需要主管部门监视,可能会出现溢油和有毒物排放。

据央视

# 教育部:撤销陈小武“长江学者”称号 停发并追回已发奖金

针对近日高校教师性骚扰学生事件,教育部高度关注。教育部1月14日表示,已要求有关高校迅速核查,如果属实要依法依规严肃处理。

教育部在回复中表示,日前北航在调查核实基础上,已经对涉事教师陈小武做出相应处理。根据“长江学者奖励计划”管理有关规定,经研究,教育部决定撤销陈小武的“长江学者”称号,停发并追回已发放奖金,已责成学校解除与陈小武签订的“长江学者”特聘教授聘任合同。

教育部表示,利用师生关系对学生实施性骚扰,严重违背教师基本职业道德和操守,违反高校师德禁行行为“红七条”,损害了教师队伍的形象和声誉,对学生健康成长造成极大伤害,产生了恶劣的社会影响。教育部重申,对触犯师德红线、侵

害学生的行为坚持零容忍态度,发现一起,查处一起,绝不姑息。同时,教育部将会同有关部门认真研究建立健全高校预防性骚扰的长效机制。

此前,一位名叫罗茜茜的女学者公开实名举报北京航空航天大学一位名叫陈小武的教授性骚扰女学生。此事引发网友高度关注。

1月11日,北京航空航天大学官方微博就教师陈小武被举报一事发布调查处理通报称,陈小武存在对学生的性骚扰行为。陈小武的行为严重违背了教师的职业道德和行为规范,造成了恶劣的社会影响。根据国家和学校相关规定,经研究决定,撤销陈小武研究生院常务副院长职务,取消其研究生导师资格,撤销其教师职务,取消其教师资格。据新闻晨报

## 各地防控流感 新版诊疗方案发布

今年我国流感流行强度高于过去几年,各地医疗机构采取多项措施积极应对,国家卫计委发布新版流感诊疗方案。目前一些地区流感流行的上升趋势已经减缓,专家预计随着寒假来临,流感的季节性高峰将出现回落。

国家卫计委近日发布最新的《流行性感诊疗方案》,明确推荐一批抗流感病毒药物,包括西药奥司他韦、成人使用的中成药莲花清瘟胶囊、专门用于儿童的中成药小儿肺热咳喘口服液等。目前,抗病毒药物在多地脱销,国家卫计委已要求全国医疗机构紧急采购,北京已紧急配送4万盒抗流感药物调往各医疗机构。

流感发病原因和症状、治疗都和普通感冒不同,流感起病急,症状包括发热、头痛、全身肌肉酸痛等,体温一般都高达39℃至40℃,高热往往持续3至4天。普通感冒起病不急,以嗓子干痒、打喷嚏、流鼻涕为主要表现,一般没有发热和全身症状。流感通过飞沫传染,因此隔离防护很重要,家庭护理病人和到医院就诊都应佩戴口罩,避免交叉感染。据央视

## 柯基犬坠楼身亡后续

### 捡狗女子: 本想放狗,绳子断了

成都女孩小吴在向捡狗女子讨还宠物狗时,发现爱犬“莱恩”坠楼身亡。12日傍晚,当事人何某与记者面对面。她流着泪,为自己做错的事公开道歉,并就此事的一些细节首次进行了回应。何某说:“我从没遇到这样的事情,不知道怎么办,心里特别害怕,现在慢慢冷静下来,觉得自己确实做错了,自己做的事情很过分。我想通过媒体发自肺腑地向小吴及所有关心这个事情的朋友和网友表示歉意,真的对不起大家。”

记者:这只狗是不是故意摔死的?

何某:绝对不是。我曾经养过4条狗,绝不会这样做。当时我用绳子把小狗放下去,结果绳子突然断了。我说的是事实,绝不撒谎。

记者:既然小吴上门来要狗,为什么不直接归还?

何某:我现在特别后悔,自己控制不了情绪,造成了不可挽回的后果。11日前,小吴曾经来过,网上也发了,我情绪很不好。11日小吴到家里来要狗的时候,我就赌气,偏不给。我打结10多米的绳子,想把狗放了。

记者:网友看到你和小吴的聊天截图,认为你有戏弄对方的很多话语,你为什么说这些话?

何某:这都是我的错,我向小吴真心道歉,这对我是一次大的教训,以后我一定不能再犯这样的错误。接下来该赔偿损失的,和小吴好好谈,我一定诚心诚意把这个事做好。再次请求大家能原谅我这次错误。据华西都市报

## ■ 相关链接

### 陈小武个人简介

1972年出生于湖南,博士、教授、博士生导师。1994年、1997年、2001年于北京航空航天大学分别获理学学士学位(应用数学)、工学硕士学位(计算机软件与理论)、工学博士学位(计算机应用技术)。2001年赴加拿大多伦多大学从事增强现实技术方面的博士后研究。2017年10月25日,陈小武荣获何梁何利基金“科学与技术创新奖”。